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ATA DA SEXAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE CURSO DOS
CURSOS DE MESTRADO E DOUTORADO EM BIOQUÍMICA E BIOLOGIA MOLECULAR

Aos treze dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às oito horas e trinta e cinco
minutos, por videoconferência, sob a presidência do Professor MALSON NEILSON DE LUCENA,
reuniu-se o Colegiado de Curso dos Cursos de Mestrado e Doutorado  em Bioquímica e
Biologia Molecular (Programa Multicêntrico) para a sexagésima quarta reunião
ordinária. Estiveram presentes os representantes docentes DOUGLAS CHODI MASUI, FABIANA
FONSECA ZANOELO, GIOVANA CRISTINA GIANNESI,  JEANDRE AUGUSTO DOS SANTOS
JAQUES,  RENATA TRENTIN PERDOMO​ e o representante discente HENRIQUE RANIERI COVALI
PONTES. O Presidente verificou a existência de quorum, deu as boas-vindas aos presentes, e
declarou aberta a reunião na qual foram apreciados os documentos conforme os itens
divulgados em Edital:  1)  Aprovação da Ata da 63ª Reunião Ordinária​:  Procedeu-se a
apreciação da Ata da 63ª Reunião Ordinária realizada no dia oito de julho do ano de dois mil e
vinte e um. A Ata foi aprovada após correção no texto. 2) Expediente: Foi aprovada a inclusão
dos  seguintes assuntos: 2.1)Relatório Anual da discente de doutorado Nelciele Cavalieri de
Alencar Guimarães.  2.2)Prorrogação de prazo para exame de qualificação de mestrado da
discente Caroline Silva Garcia. 3) Resolução emitida ad referendum:  Foram  homologadas as
Resoluções nº 123 e 124, do ano de 2021,  emitidas ad referendum. 4) Plano de atividades
do estudante de doutorado Valério Souza da Silva: O presidente apresentou o plano de
atividades encaminhado pelo aluno. Durante a discussão, a orientadora  professora Renata
Trentin Perdomo comentou que o aluno reconheceu que não estava tão comprometido com o
curso e garantiu  que vai cumprir com todas as atividades propostas no documento. Após
análise, os membros do colegiado  aprovaram  o  relatório de atividades elaborado pelo
discente, com exceção da professora Renata que se absteve da  votação  por ser
a  orientadora.  5) Indicação de banca do exame de qualificação da aluna de mestrado
Mariana Mayumi Tadokoro:  Foi  apresentado  e aprovado, por unanimidade, a indicação de
banca do exame de qualificação de mestrado da discente Mariana Mayumi Tadokoro. Foram
indicados para compor a banca os seguintes membros: PROFA. DRA. ALDA MARIA TEIXEIRA
FERREIRA (Presidente) (UFMS); LUANA SILVA SOARES (UCDB); MARCO ANTONIO MOREIRA
PUGA (UFMS), CACILDA TEZELLI JUNQUEIRA PADOVANI (UFMS) (Suplente interno) e VANESSA
TEREZINHA GUBERT (UFMS) (Suplente externo). 6) Proposta de normatização do Estágio de
Docência: ​O presidente comentou com os presentes a necessidade que o programa tem de
regulamentar o estágio de docência. Para tanto, apresentou uma proposta de normatização
de estágio de docência. Após discussão do regulamento, os membros votaram pela
elaboração e complementação do documento, ficando sua aprovação para a próxima reunião
do colegiado.  7)  Relatório Anual da discente de doutorado Nelciele Cavalieri de Alencar
Guimarães: O presidente comentou que recebeu o relatório anual que foi elaborado pela
discente  Nelciele Cavalieri de Alencar Guimarães. O presidente ressaltou que o trabalho  foi
avaliado por um dos membros da comissão de avaliação de relatórios.
Comentou  também  que o trabalho estava bem redigido e que não apresentava nenhum
problema. Após análise do documento, os membros aprovaram o relatório, com exceção da
professora Giovana que teve que se abster da votação por ser orientadora. 8) Prorrogação de
prazo para exame de qualificação de mestrado da discente Caroline Silva Garcia: O
presidente informou aos presentes que a discente Caroline  Silva Garcia  encaminhou uma
solicitação de prorrogação de um mês para o exame qualificação. A aluna justificou que em
virtude da pandemia de COVID-19 algumas atividades desenvolvidas presencialmente no
laboratório precisaram ser suspensas por um determinado período (aproximadamente 4
meses), devido à gravidade da situação, alterando o cronograma inicial do projeto. Como
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consequência, alguns ensaios e análises relevantes foram parcialmente prejudicadas. Após
discussão, a solicitação foi aprovada por unanimidade.  9) Assuntos Diversos​: O presidente
comentou que o mandato do discente Henrique está em fase final e que haverá nova
indicação para compor o colegiado. Henrique agradeceu a todos os presentes disse que foi
um período bastante relevante com muito aprendizado. Professor Douglas, assim como os
demais presentes, agradeceu  pela participação do Henrique. Destacaram  a importância da
participação de um discente no colegiado. Outro assunto comentado pelo presidente foi a
reunião com os discentes que serão  abordados pontos importantes como o
comprometimento dos alunos com o curso. Ao final da discussão, o presidente reforçou que
falará aos alunos a importância do comprometimento com o programa.  O presidente
comentou também sobre a reunião dos docentes que será realizada no dia 25 de agosto.
Nesta reunião abordará  as dificuldades encontradas no  programa multicêntrico, bem como
traçar estratégias e objetivos para o fortalecimento e a melhoria do programa. Também será
discutido sobre o recredenciamento dos professores. O presidente falou, também, sobre uma
alteração no sistema do SIGPROJ quantos aos projetos de pós-doutorado. Quando o professor
recebe o convite para avaliar o trabalho não é para fazer antes de passar pela reunião do
colegiado, pois se a avaliação é realizada  por um professor, o convite desaparece para os
demais. Outro assunto discutido foi referente às bolsas de demandas sociais. O presidente
comentou que chegou um ofício sobre a mudança de gerência das bolsas, explicou aos
presentes que o programa não perdeu as bolsas, mas que a gerência destas ficará a cargo do
programa multicêntrico. A única preocupação referente a essa mudança seria o cumprimento
dos prazos, demora na devolutiva de respostas   e celeridade nos trâmites. Outro assunto
abordado foi os destaques no SUCUPIRA. O presidente reforçou a importância da inclusão da
justificativa para a relevância do trabalho. Por fim, o presidente comentou sobre a reunião
ordinária da Sociedade Brasileira de Bioquímica e Biologia Molecular (SBBq 2021). Nada mais
havendo para ser tratado, o Presidente encerrou a reunião agradecendo a
presença/participação de todos, encerrando os trabalhos às dez horas e trinta e dois minutos
e, para constar, eu, Veruska Lopes Pereira Balbino, na qualidade de Secretária deste
Colegiado, lavrei a presente Ata, que depois de aprovada será assinada pelo Senhor
Presidente e pelos demais membros presentes, no ato de sua aprovação.

 

Campo Grande, 10 de setembro de 2021.

(Ata aprovada na 65ª Reunião Ordinária).

Documento assinado eletronicamente por Fabiana Fonseca Zanoelo,
Membro de Colegiado, em 10/09/2021, às 08:51, conforme horário oficial
de Mato Grosso do Sul, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Giovana Cristina Giannesi,
Membro de Colegiado, em 10/09/2021, às 08:52, conforme horário oficial
de Mato Grosso do Sul, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Renata Trentin Perdomo,
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de Mato Grosso do Sul, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.
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Documento assinado eletronicamente por Douglas Chodi Masui, Membro
de Colegiado, em 10/09/2021, às 08:52, conforme horário oficial de Mato
Grosso do Sul, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8
de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Jeandre Augusto dos Santos
Jaques, Membro de Colegiado, em 10/09/2021, às 08:52, conforme horário
oficial de Mato Grosso do Sul, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Malson Neilson de Lucena,
Presidente de Colegiado, em 10/09/2021, às 10:29, conforme horário oficial
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